



ПОТОП

Коритото на р.Каменишка не можа да побере водната стихия, която помете част от пътя Каменица - Кърпелево.

И РАЗРУШЕНИЯ В ОБЩИНАТА

Падналите обилни снеговалежи и непрестанен дъжд на територията на община Струмьяни препълниха коритата на реките Каменишка, Микревска и Струма.

Изкоренени крайпътни дървета, срутени камъни, препълнени речни корита, отнесени междуселски пътни участъци - такава бе обстановката в по-голямата част от населените места в общината, вследствие на непрестанните дъждове и обилното снего- (още на стр.2)



Изпочупени рухнали дъски, греди и керемиди останаха от трема към черквата в Игралище. По чудо жертви няма.

Така изглеждаше р.Струма в участъка Струмьяни - Микрево



Седемнадесети Празник на боговете на виното



Кметът на Община Струмьяни
г-н Валентин Чиликов Ви кани,
да вземете участие на 07.02.2009г.

в традиционният
Празник на боговете на виното
"Илинденци - 2009"!

ПРОГРАМА

- 10:00 г. - Откриване на празника.
- 10:10 г. - Тържване към лозовия масив "Валози".
- 10:30 г. - Посрещане на боговете на виното.
Тържествена литургия. Зарязване на лозята.
- 13:00 г. - Дегустация на вина, мезета и баници за ценители. Коронация на Цар на лозята и обявяване на наградените вина.
- 13:30 г. - Народно увеселение.

ОРГАНИЗАТОРИ:

Общинска администрация Струмьяни,
Кметство с.Илинденци,
Винарска къща "Илинденци" - Красимир Илиев, Бойко Джалев,
Винарска изба "Къосев" - Николай Къосев

Всяка първа събота на месец февруари се провежда традиционният Празник на боговете на виното. Провеждането се изразява в ритуалност, свързана с митологията и култа към боговете на виното, на народи живяли в различни епохи от време. Есенцията и атрактивната визия на този празник е в пресъздаването на момента на сливането на боговете на виното в плодородните земи край с. Илинденци и изпълнението на древни ритуали. Тази година отново ще посрещнем божествата Сабазий, Загрей, Дионис, Бакхус и Св.Трифон. Придружени от шумните си сподвижници и облечени всеки в духа на своето време, ще слязат и най-церемониално и в тайнство ще изпълнят своите ритуали за плодородие - преливане на огъня с вино (практикувано преди 4 000 години) и зарязване на лозята.

Празникът ще продължи с дегустация на местни и гостуващи бели и червени вина. На победителите се връчват парични и специални статуетни награди. За гостите на празника остава всичкото изнесено за оценка вино и много скара от местни деликатеси, кюфтета, кебапчета, кървавица, суджуци и др.

След награждаването на победителите, ще бъде изнесена богата фолклорно-музикална програма.

В.Чорбаджийска

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмьяни. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. "7-ми април" №1, с.Струмьяни 2825, общ. Струмьяни, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИТЕ В ОБЩИНАТА

Местният парламент се събира на 30 Януари

Съгласно Правилника за дейността на ОбС Струмяни, в последния петък от месец януари, ще се проведе сесия на Общински съвет.

Местните депутати ще разискват няколко проблема, един от които е създаване на комисия, съгласно Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси, пред която в срок до 30.01.2009г. същите трябва да декларират конфликт на интереси. В документа се описва участието на съветниците в търговски дружества, управителни органи на организации с нестопанска цел, развиването на търговска дейност.

Подава се още информация за лица (съпрузи, деца, родители), връзката с които би довела до конфликт на интереси при изпълнение на функциите им.

На второ четене ще бъде разгледана и приета Наредба за принудително изпълнение на заповеди за поправка, заздравяване или премахване на строежи или части от тях на територията на Община Струмяни.

Поради промени в законодателството, председателят на ОбС – г-н Кирил Укев е предложил промяна и в Наредбата за осигуряване на пожарна и аварийна безопасност на територията на община Струмяни. От общинска администрация пък е подадено мотивирано предложение за промяна на някои общински такси в Наредбата за определянето и администрирането на местните данъци, такси и цени на услуги на територията на община Струмяни.

Величка

Чорбаджийска

6585 лв. са събраните средства от патентен данък за 2008г.

Към 31 декември 2008г. община Струмяни е събрала 6 585 лв. патентен данък. След промени в Закона за местните данъци и такси, от 2008г., декларациите за патентни дейности се подават в общината, на територията на която се намира обектът. Декларираните патентни дейности в община Струмяни за същата година са 90, от тях 58 - търговия на дребно до 100 м²; питейни заведения 1-2 звезди – 19; шивашки, кожухарски и др. услуги – 10; бръснаро-фризьорски услуги – 3; трактори и ремаркета – 4; дърводелски услуги – 3 и други.

Срокът за подаване на декларациите за 2009г. е 31 януари, като заплатилите в същия срок пълен размер на патентния данък, ползват отстъпка 5 на сто. Данъкът се плаща на четири равни вноски, както следва: до 31 януари; до 30 април; до 31 юли; до 31 октомври.

В. Чорбаджийска

(Продължава от стр.1)

топене във високите части.

Успоредно с усложнената обстановка в общината, имаше и случаи, в които селски кметове подаваха фалшиви сигнали в общината за затворени пътища от паднали дървета и срутена земни маси. След направената проверка от служители в ОбА Струмяни на място се установи, че става въпрос за купчина пръст, достатъчна за десетина лопати, а вместо прекършени на пътя масивни дървета, в близката канавка личаха следи от нарязано и прибрано дърво.

Търговците, продаващи цигари, трябва да са регистрирани по ДДС

Само търговците, които са регистрирани по Закона за данък добавена стойност (ДДС) и притежават разрешение за продажба на тютюневи изделия, издадено от кмета на общината по местонахождение на търговския обект, ще могат да продават тютюневи изделия. Това се налага във връзка с промяната на чл.30, ал.1 от Закона за тютюна и тютюневите изделия, считано от 1 януари тази година.

Търговците, които имат издадени разрешителни за търговия с тютюневи изделия, трябва да представят в Центъра за услуги и информация на гражданите (ЦУИГ) в Община Струмяни копие от картата за регистрация по ДДС и да заплатят годишна такса за упражняване право на търговия. В случай, че не са регистрирани по ДДС и желаят да търгуват с тютюневи изделия е необходимо да се регистрират в НАП.

При продажба на тютюневи изделия в нарушение на чл. 30 от закона, глобите са в размер от 15 000 лв. до 50 000 лв., съответно се налага имуществена санкция от 50 000 лв. до 100 000 лв. и се отнема разрешението за срок една година, а тютюневите изделия се отнемат в полза на държавата.

Търговските обекти, с издадени от Община Струмяни разрешения за търговия с тютюневи изделия са длъжни в срок до 31 януари да заплатят определената от Общински съвет годишна такса. За миналата година приходът в общинската хазна е 4 000 лв.

Годишна такса, в срок до 31 януари, заплатят и търговците, притежаващи лицензии за съхраняване и търговия на едро и дребно на вина, продукти от грозде и вино, спирт, дестилирани и спиртни напитки.

В. Чорбаджийска



Огромни камъни препречваха пътя за с.Палат, а в с.Микрево свлачища обезпокоиха живущите в кв."Нова махала".



БЪЛГАРИЯ И

БЕЗРАБОТНИ УБИХА 5-ТЕ СИ ДЕЦА И СЕ САМОУБИХА



Полицията открила седемте трупа в къщата на семейство Лупо в Уилмингтън.

Отчаян мъж застреля жена си и петте си деца и след това се самоуби. Драмата се разигра в американското градче Уилмингтън, недалеч от Лос Анджелис, съобщиха

The New York Times.

Ървин Лупо посегнал към оръжието, след като той и съпругата му Ана били уволнени от медицинския център, където работели.

ЗАКЛАХА 22 - ГОДИШЕН В ЦЕНТЪРА НА СОФИЯ

22-годишен младеж е починал в ранните часове на 28.01.09г. след пианско сбиване между две компании в центъра на София, съобщиха от пресцентъра на МВР.

Момчето е намушкано неколкократно с нож. Инцидентът е станал около 1.35 часа на столичната улица "Бузлуджа". Сигналът е подаден на тел. 166. Изпратените на местопроизшествието автопатрули установили, че 22-годишният Н.В. е починал, следствие на множество прободни рани по тялото. Полицаяте са открили и други двама ранени младежи. Те са без опасност за живота и им е оказана медицинска помощ. По първоначални данни, тримата били на гости на техен приятел, живеещ наблизо, където употребили алкохол. След като си тръгнали, на улицата между тях и група непознати възникнала разправия с последвал побой.

Тримата побягнали, но скоро Н.В. паднал на земята и казал на приятелите си, че е ранен, след което припаднал, а впоследствие починал.

Стартира дейността "Домашен помощник"

Община Струмяни получи одобрение за десет работни места по програма „Социални услуги в семейна среда“, дейност „Домашен помощник“. В края на миналата година експерти от общината подготвиха и внесоха проекта за кандидатстване пред Агенцията по заетостта.

Към момента са подписани седем трудови договора с лица, отговарящи на изискванията на програмата, за срок от 11 месеца. Обгрижваните лица са в селата Микрево, Добри Лаки, Раздол, Илинденци, Цапарево, Игралце. Останалите три места към момента са свободни до явяване на безработни, отговарящи на необходимите условия.

Работата на „Домашния помощник“ се състои в поддържане на личната хигиена и хигиената на домовете на обгрижваните лица; битови услуги - закупуване на медикаменти, вещи и продукти от първа необходимост; заплащане на ел.енергия, вода, телефон; съдействие при изготвяне на документи.

В. Чорбаджийска

СВЕТЪТ

33 - ГОДИШЕН ОТВЛЕЧЕ АВТОБУС ПО ЛИНИЯТА СОФИЯ - ВАРНА

Вторник следобяд 33 - годишният Мирослав Блажев от Севлиево похити пълен с пътници автобус по линията София - Варна. Похителят е насочил към пътниците зареден боен пистолет. След като се предал сам у него са открити 42 патрона, втори газов пистолет, електрошокова палка. Същият е лежал в психиатрична клиника през 1996г., а през последните години е работил като охранител на различни обекти в София.



БЕСЯТ БЪЛГАРИН В ИРАН

След четири месеца в неизвестност шофьорът на ТИР Живко Русев от Гълъбово бе открит в ирански затвор, където го очаква екзекуция заради 135 кг хероин. Новината потвърди българското външно министерство, където във вторник следобед по случая се е събрала спешна кризисна група. През цялото време дъщеря му мислила, че баща ѝ се е задомил с руския в Армения, а от фирмата работодател първо мълчали, но накрая подали сигнал за изчезнал шофьор, макар със съвсем друго име.

55-годишният Живко Стефанов Русев бил арестуван през септември в северозападния ирански град Табриз при акция на местните служби за борба с наркотиците. В камиона му бил открит тайник, натъпкан с дрога. Властите в Техеран обяснили на посланика ни Пламен Шукюрлиев, че според закона всеки, хванат дори със 100 г хероин, автоматично се осъжда на смърт чрез обесване, независимо от националността му.

В КАЛИФОРНИЯ ЖЕНА РОДИ ОСЕМЗНАЦИ

Жена от Южна Калифорния роди във вторник осем бебета, шест момиченца и две момченца, предадоха световните агенции. Едното от мъничетата е починало малко след това. Бебетата тежат между 820 и 1540 г, съобщиха лекарите от клиника "Кайзер Пермананте" в Белфлауър. На раждането са асистирали общо 46 лекари, медицински сестри и анестезиолози.



Четиризнаци пък се родиха в германския град Любек миналата седмица

ГРЪЦКИ ОБРЪЧ ЗА БЪЛГАРИЯ

Осми ден стотици тирове останаха блокирани на границите ни с Гърция, като най-тежко е на ГКПП- Кулата, с над 300 блокирани тежкотоворни автомобили, вследствие от безумните и крайни мерки, които предприеха гръцките фермери през миналата седмица. И макар, че всеки гражданин в Европейския съюз има права, май фермерите забравиха, че отстоявайки техните, грубо погазват, накарняват и нарушават правата, личната свобода и достойнство на стотиците хора, блокирани по границите и затворени в една ненормална блокада. Тук от значение е и въпросът: Защо протестиращите пропускат само гръцки камиони?

ЗДРАВЕ

Ментата отпушва носа,
маточината спира главоболието

Липата сваля температурата,
лайката засилва имунитета

Шест билки гонят настинките

Мащерка пъди кашлицата,
жълтият кантарион подобрява тонуса

Хапчетата и сиропите не са единствената защита срещу настинката и хремата през този сезон. Природата също може да ви помогне, стига да знаете как.

Лайката например помага при простуда и при запушен нос или възпалено гърло. Също така напитката поддържа имунната система, когато сме заобиколени от болни хора. При грип, фарингити и ларингити се препоръчват инхалации с растението. Билката обаче има и други приложения. Заради силното ѝ антисептично действие тя се използва при възпаления на храносмилателната система, гастрити и колити. Лайката е особено полезна при язва. Растението може да се прилага и външно за промивка при конюнктивити, за заздравяване на рани и екземи. Също така билката може да се ползва като болкоуспокояващо при болезнена менструация и зъбобол. Някои хора я ползват и при проблеми с недоспиването. Учените твърдят, че ежедневното пиене на чай от лайка може да предотврати риска от усложнения при болните от диабет. Изследванията показват, че екстрактът от билката намалява нивата на кръвната захар.

Мащерката е друга ценна билка през зимата. Тя помага при кашлица. Чайт от билката има силно отхрачващо действие. Затова той помага при хроничен бронхит, бронхиална астма, както и при белодробни заболявания. Подобно на лайката и мащерката помага при проблеми с храносмилателната система, като хронични гастрити, язва и колики. Освен това тя е лек срещу

диарии и чревни паразити. Някои лекари препоръчват употребата на тази билка и при проблеми с нервната система. Тя е цяр за безсънието и главоболието. Лошото време е кошмар за хората със ставни и мускулни заболявания. Спасение за тях са баните, правени с мащерка, които помагат срещу ставни и нервномускулни проблеми. Вместо лекарства билката може да се използва и при гнойни възпаления за дезинфекция и бързо заздравяване.

С жълтия кантарион са се лекували още хората в древността, сега той се използва в производството на различни медикаменти. В билката се съдържат вещества, които влияят благоприятно върху здравето и тонуса на човек. Учените смятат, че хипецинът е една от най-важните му съставки, защото има положително влияние върху мозъка, а оттам и върху психиката. Хиперофинът в жълтия кантарион пък има бактерицидни свойства и действа дезинфекциращо. В зимния сезон билката помага при болно гърло. Жълтият кантарион е добър лек срещу зимните депресии и неприятни настроения. Той тонизира нервната система. Растението подобрява оросяването и има кръвоспиращ ефект. Използва се при възпалителни заболявания на храносмилателните органи и лошо храносмилане. Има положително действие при

изгаряния и гнойни рани. При кожни проблеми пък се използва маслен извлек от растението.

Ментата съдържа етерично масло и ментол. Техният силен аромат е много полезен при проблеми с дихателните пътища. Тя е цяр срещу синусните възпаления. Маслото от растението се използва за инхалации при остри кашлица, както и при главоболие и мигрена, като се втрива в кожата на челото и слепоочието. Масажите с ментово масло помагат също при менструални болки и стрес. Също така растението е лек срещу гадене и повръщане. Някои лекари го предписват за стимулиране на апетита. Специалисти твърдят, че чайт от мента може да помогне на хората с прекалено окосмяване по тялото. Усиленият растеж на косми се дължи на мъжките хормони андрогени. Изследванията сочат, че два чаши от чая на ден намаляват действието на хормона.

Маточината има болкоуспокояващо и противогърчово действие. Тя е добър лек срещу мигрената, която измъчва много хора през зимните месеци. Също така действа

много добре на проблеми с дихателната система. Предписва се също при неврози, сърдечни неврастения и мигрена. Маточината е полезна и при хора с високо кръвно, виене на свят и нередовна менструация. Най-добре е ежедневно да се пие запарка от маточина за укрепване на имунната система. Тя се приготвя от 8 чаени лъжички билка, залети с половин литър вряща вода.

Липата е най-честият лек в борбата със зимните настинки. Причината е, че тя действа като парацетамол - кара ни да се изпотяваме и така намалява температурата ни. Чайт от билката се използва при остри заболявания на горните дихателни пътища. За още по-добър ефект напитката може да се подслади с малко мед, но водата не трябва да е по-топла от 60 градуса. Иначе медът ще загуби здравословните си съставки. Гаргара с растението помага при болно гърло и различни възпаления в устната кухина. Заради диуретичното ѝ действие липата е предписвана за лечение на заболявания на пикочните пътища. Като баня пък цветовете се използват при изгорени места, кожни обриви или ставни болки. /"Стандарт"/

Ванда без шофърска книжка разора с лек автомобил стадиона в Илинденци

Непълнолетният Иван Димитров Лачев от с.Струмяни съсипа стадиона в с.Илинденци, след като реши да се повърти с автомобил на мократа тревна площ на игрището. Така въпреки нечовешките усилия, които положили работници и служители при ОБА Струмяни и Кметство Илинденци, за да придобие стадионът в Илинденци нормален вид, и след като местните жители с радост станаха свидетели на дългоочаквана футболна среща на него, непълнолетният Лачев,

без шофърска книжка, буквално разора с съсипа едно от трите футболни игрища на територията на община Струмяни.

За престъпното деяние са уведомени органите на МВР, Детска педагогическа стая, Комисията при ОБА Струмяни, занимаваща са с подобни прояви, като от непълнолетния и неговите родители ще бъде потърсена отговорност.

